



# ПРЕС КЛИПИНГ

7.септембар 2011.



## НАСЛОВИ

- Угрожена егзистенција два и по милиона људи;(стр.2)
- Једва преживљава два и по милиона људи; (стр.2)
- Полиција код „Бачкапута”, а радници код куће; (стр.3)
- СССС: Поскупљења руше стандард; (стр.4)
- СИНДИКАТ: ВЛАДА ДА ПРЕИСПИТА ПОСКУПЉЕЊА; (стр.5)
- Блокирани рачуни аутопревозника, странака, клубова...; (стр.6)
- Политичка аритметика јача од економске рачунице; (стр.7)
- Храна скупља 30 одсто;(стр.10)

## Угрожена егзистенција два и по милиона људи

Аутор: Е. Д.

Београд - Влада Србија би требало хитно да преиспита сва повећања цена, јер би наставак досадашње економске политике могао да доведе до тога да се талас незадовољства потпуно прелије на улице и изазове општи социјални бунт грађана, упозорио је јуче Савез самосталних синдиката Србије.

Указујући на „алармантан материјални и социјални положај запослених и свих грађана“ у Синдикату кажу да су поскупеле основне животне намирнице, али и комуналне и друге услуге, а да је посебно забрињавајуће најављено поскупљење енергената и свих других производа чије су цене под директном интервенцијом државе. „Повећање цена највише погађа више од 700.000 сиромашних, више од 750.000 незапослених, око 100.000 оних који раде а не примају зараду и око милион са примањима испод просечне зараде. Што све заједно, не рачунајући пензионере и друге осетљиве категорије становништва, чини армију од око два и по милиона људи чија је егзистенција угрожена“, истиче се у саопштењу Самосталног синдиката. Стопа раста цена у јулу 2011, у односу на исти месец 2010, износи 12,1 одсто, док су цене основних прехранбених производа повећане више од 30 одсто. Просечна зарада без пореза и доприноса у јулу, наводи се у саопштењу, била је 39.127. динара и знатно је нижа од вредности просечне потрошачке корпе која је у јуну исте године износила 56.082 динара.



<http://www.dnevnik.rs/node/43181>

## Једва преживљава два и по милиона људи

Савез самосталних синдиката Србије упозорио је Владу Србије на алармантан материјални и социјални положај запослених и свих грађана, и позивао је да хитно преиспита сва повећања цена

у овој години, указујући на то да је талас поскупљења из претходне године настављен и током ове а крај пропадања се не назире.

Подсећају синдикалци на то да су поскупеле основне намирнице: месо, шећер, млеко, уље, воће и друго, као и комуналне и остале услуге, а посебно забрињава најављено поскупљење енергената, и то пре свега гаса, и свих других производа чије су цене под директном

ингеренцијом државе. Раст цена, уз све већи број незапослених и оних који или не примају зараду или примају минималну и нижу од ње, доприноси даљем паду животног стандарда и општем осиромашењу иовако сиромашног становништва Србије.

По синдикалним подацима, стопа раста цена у јулу 2011. године, у односу на исти месец 2010, износи 12,1 посто, док су цене основних прехранбених производа повећане више од 30 посто.

Повећање цена, истичу, највише погађа више од 700.000 сиромашних, преко 750.000 незапослених, око 100.000 оних који раде а не примају зараду и око милион с примањима испод просечне зараде. Сви они, не рачунајући пензионере и друге осетљиве категорије становништва, чини армију од око два и по милиона људи чија је егзистенција угрожена.

Просечна зарада без пореза и доприноса у јулу 2011. године износила је 39.127 динара и знатно је нижа од вредности просечне потрошачке корпе, која је у јуну исте године била 56.082 динара. За куповину просечне потрошачке корпе потребна је 1,4 просечна зарада.

Наставак досадашње економске политике прети да се талас незадовољства грађана Србије потпуно прелије на улице и изазове општи социјални бунт. Пошто Влада Србије није до сада саопштила нове мере које би ублажиле последице економске кризе, СССС ће организовати стручне скупове и разговарати са свим парламентарним партијама чије ће виђење решења изласка земље из кризе тражити. Битно је, закључују синдикалци, да се што пре усвоје мере да би се, ако не поправио алармантан материјални и социјални положај свих грађана, а оно бар зауставило даље пропадање.

Љ. Малешевић

### **Динар и албански лек**

У време пред удар прве кризе, јуна 2008.године просечна плата у Србији износила је 400 евра а данас је она око 380 евра мада је куповна моћ грађана опала и за плату се не може купити ни две трећине онога што је могло пре три године. Ако се уз то дода да оволики просек „надувају” примања у државном и јавном сектору онда је јасно да су плате запослених у привреди далеко мање и да од ње ни сада не може да се живи што значи да би свако умањене значило „маказе” за голи живот. Динар је , и то се мора истаћи, за непуне три године доживео највећи пад вредности у односу на евро од свих европских валута па је тако „пао” чак пет пута више него албански лек или седам пута више него турска лира.

<http://www.dnevnik.rs/node/43196>

## **Полиција код „Бачкапута”, а радници код куће**

Након што је прекјуче уз помоћ специјалних јединица МУП-а одблокиран аутопут на излазу из Новог Сада према Суботици, који су незадовољни радници „Војводинапута– бачкапута”

препречили тешким грађевинским машинама, полиција држи предузеће у блокади, а радници седе код куће – изјавио је јуче за наш лист председник Синдиката ове фирме Ђуро Тривуновић. – Пре но што смо склонили машине с аутопута, из банака, Агенције за приватизацију и Министарства за инфраструктуру обећавали су нам брда и долине, али цабе, плате нема, осим старе и отрцане приче – каже Тривуновић, који је једини, уз генералног директора, јуче био у предузећу. – Зато и сумњамо у добре намере предложеног нам радног стечаја.

Тривуновић сматра да је предузеће неосновано презадужено, рачун је у блокади годину дана.

Радницима је од свега пукао филм јер помоћи нема ниоткуда, чак је и Тужилаштво за организовани криминал одбило кривичну пријаву синдиката с образложењем да нема места покретању кривичног поступка. Наиме, Синдикат „Војводинапута–Бачкапута” поднео је почетком јула Вишем јавном тужилаштву у Новом Саду и Тужилаштву за организовани криминал кривичну пријаву због противзаконитих радњи и злоупотребе службеног положаја одговорних лица купца њиховог предузећа. Како каже Тривуновић, већ крајем јула су из Тужилаштва за организовани криминал одговорили да нема места покретању кривичног поступка, „с обзиром на то да поднета кривична пријава не указује на постојање основане сумње да постоје елементи неког од кривичних дела из надлежности Тужилаштва у смислу Закона о организацији и надлежности државних органа у сузбијању организованог криминала, корупције и других посебно тешких кривичних дела, нити било којег кривичног дела које се гони по службеној дужности од јавног тужиоца”.

Саговорник каже да су у Вишем јавном тужилаштву у Новом Саду почетком августа приговорили да је кривична пријава преопширна и тражили конкретне доказе за конкретне противзаконите радње за које треба да се дефинише време и место догађања... у супротном ће пријава бити одбачена. Тривуновић каже да је тај захтев апсурдан јер је седморо људи већ ухапшено, но, ипак, допунили су пријаву. Објашњава да је пријава насловљена против Н. Н. лица зато што није њихово да именују оне који су злоупотребили службени положај, већ је то посао истраге. Тврди да је у аферу уплетено најмање 50 лица јер не би Мило Ђурашковић сам могао упропастити тако велики путарски систем, у којем је и један војвођански гигант. Р. Даутовић

## Омогућене финансијске малверзације

Тривуновић тврди да у случају приватизације њиховог предузећа посла нису била чиста, нити су то сада. Иако је купопродајни уговор о продаји 70 одсто друштвеног капитала путем јавног тендера закључен с купцем ПЗП „Ниш”, још крајем 2005, саговорник објашњава да поступак приватизације до данас није завршен. Он сматра да је због тога највише крива Агенција за приватизацију, која има све контролне инструменте, а дозволила је ухапшеном власнику „НИБЕНС групе”, Милу Ђурашковићу све малверзације које су довеле до пропасти предузећа, тако су у протеклих пет година вршене финансијске малверзације, покретна и непокретна имовина продавана испод тржишне и књиговодствене вредности, исисиване су паре из предузећа путем кредита, јемстава за друге привредне субјекте... а новац није коришћен за обављање делатности предузећа.



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=09&dd=06&nav\\_id=540069](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=09&dd=06&nav_id=540069)

## СССС: Поскупљења руше стандард

Извор: Бета

Београд -- Савез самосталних синдиката Србије (СССС) позвао Владу Србије да хитно преиспита сва повећања цена у овој години која знатно угрожавају стандард грађана. "Талас поскупљења из претходне године настављен је и током ове. Поскупеле су основне животне

намирнице као и комуналне и друге услуге, а посебно забрињава најављено поскупљење енергената и свих других производа чије су цене под директном ингеренцијом државе", истиче се у саопштењу СССС

Раст цена, како се додаје, уз све већи број незапослених и оних који или не примају зараду или примају минималну и нижу од ње, доприноси даљем паду животног стандарда и општем осиромашењу становништва.

Годишња инфлација је у јулу ове године била 12,1 одсто, док су цене основних прехранбених производа повећане више од 30 одсто.

*"Повећање цена највише погађа више од 700.000 сиромашних, преко 750.000 незапослених, око 100.000 оних који раде а не примају зараду и око милион људи са примањима испод просечне зараде. То све заједно, не рачунајући пензионере и друге осетљиве категорије становништва, чини армију од око два и по милиона људи чија је егзистенција угрожена",* наводи се у данашњем саопштењу СССС.

Просечна зарада без пореза и доприноса у јулу 2011. године износила је 39.127 динара и знатно је нижа од вредности просечне потрошачке корпе која је у јуну исте године износила 56.082 динара. За куповину просечне потрошачке корпе потребно је 1,4 просечних зарада.

С обзиром на то да Влада Србије до сада није саопштила нове мере које би ублажиле последице нове економске кризе, Савез самосталних синдиката Србије ће, како се наводи, организовати стручне скупове и разговарати са свим парламентарним партијама од којих ће тражити њихово виђење решења изласка земље из кризе.

СССС упозорава да наставак досадашње економске политике прети да се талас незадовољства потпуно прелије на улице и изазове општи социјални бунт грађана.



<http://www.kurir-info.rs/vesti/drustvo/sindikatsvlada-da-preispita-poskupljenja-121804.php>

## **СИНДИКАТ: ВЛАДА ДА ПРЕИСПИТА ПОСКУПЉЕЊА**

Аутор: Агенција БЕТА

БЕОГРАД - Савез самосталних синдиката Србије (СССС) указао је данас на алармантан материјални и социјални положај запослених и свих грађана и позвао Владу Србије да хитно преиспита сва повећања цена у овој години.

"Талас поскупљења из претходне године настављен је и током ове. Поскупеле су основне животне намирнице као и комуналне и друге услуге, а посебно забрињава најављено поскупљење енергената и свих других производа чије су цене под директном ингеренцијом

државе", истиче се у саопштењу за медије СССС.

Раст цена, како се додаје, уз све већи број незапослених и оних који или не примају зараду или примају минималну и нижу од ње, доприноси даљем паду животног стандарда и општем осиромашењу становништва.

Годишња инфлација је у јулу ове године била 12,1 одсто, док су цене основних прехранбених производа повећане више од 30 одсто.

"Повећање цена највише погађа више од 700.000 сиромашних, преко 750.000 незапослених, око 100.000 оних који раде а не примају зараду и око милион људи са примањима испод просечне зараде. То све заједно, не рачунајући пензионере и друге осетљиве категорије становништва, чини армију од око два и по милиона људи чија је егзистенција угрожена", наводи се у данашњем саопштењу СССС.

Просечна зарада без пореза и доприноса у јулу 2011. године износила је 39.127. динара и знатно је нижа од вредности просечне потрошачке корпе која је у јуну исте године износила 56.082 динара.

За куповину просечне потрошачке корпе потребно је 1,4 просечних зарада.

С обзиром на то да Влада Србије до сада није саопштила нове мере које би ублажиле последице нове економске кризе, Савез самосталних синдиката Србије ће, како се наводи, организовати стручне скупове и разговарати са свим парламентарним партијама од којих ће тражити њихово виђење решења изласка земље из кризе.

СССС упозорава да наставак досадашње економске политике прети да се талас незадовољства потпуно прелије на улице и изазове општи социјални бунт грађана.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/275511/Blokirani-racuni-autoprevoznika-stranaka-klubova>

## **Блокирани рачуни аутопревозника, странака, клубова...**

Тањуг

Народна банка Србије објавила је нови, августовски списак кандидата за стечај, на коме је 361 фирма чији су рачуни блокирани дуже од две године.

У групи предузећа већ 'традиционално' на листи су се нашле трговинске фирме, али су се поред њих појавили и поједини аутопревозници, грађевинска предузећа, ауто-школе, па чак и политичке странке и локални фудбалски клубови.

Тако је, на пример, Социјалдемократска странка са седиштем у Улици Александра Стамболијског 9 у Београду, 'залутала' међу фирме чији су рачуни блокади, а исти случај је и са фудбалски клубом "Тимочанин" из Књажевца.

Према подацима објављеним на сајту НБС, међу компанијама са двогодишњом блокадом рачуна су "Србијанка" из Параћина, "Кристал" из Крушевца, "Минел енергоинвест", "Југово-механизација" из Смедерева, "Ратко Митровић -конструктор" и "Технозавод" из Београда, "Букуља" из Аранђеловца, "Елба" из Зрењанина, "ИГМ Бачка Опека" из Суботице и "Бетон градња" из Новог Сада.

Ту су још и "Југопревоз" из Чачка и "Ауто-транспорт промет" из Београда, "Транс тоур Дуга" из Богатића, "Фамили турист" из Београда, као и "Глобал спорт" из Суботице. На списку су и модне и текстилне компаније "МК Фасхион" из Новог Сада и "Сензитив фешн" из Београда.

Народна банка има обавезу да сваког месеца привредним судовима доставља податке о предузећима чији су рачуни блокирани дуже од две године, како би се покренула стечајна процедура.

Према последњим проценама, око 65.000 предузећа, установа, радњи, агенција има блокиране рачуне у банкама на име доспелих дугова који, без камате, премашују 209 милијарди динара.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Politicka-aritmetika-jaca-od-ekonomske-racunice-2.sr.html>

## **Политичка аритметика јача од економске рачунице**

Миладин Ковачевић: Необузвано трошење. –Љубомир Маџар: У наопаком систему ни други се не би битно друкчије понашали. –Божидар Церовић: Подлегли смо оптимистичким саветима. – Горан Николић:Тешко је објаснити да ће пензије и плате запослених у државним службама морати реално да стагнирају или чак опадају

## Списак неодложних послова

1. Свеобухватна реформа пензијско-инвалидског система
2. Закон о градском и грађевинском земљишту и промена Закона о плану и изградњи у делу конверзије земљишта, оснивање земљишних фондова
3. Закон о јавним делатностима који би регулисао коопоративизацију и приватизацију јавних предузећа и делатности, укључујући и земљишне фондове
4. Регулатива о јавно-приватном партнерству
5. Нови аранжман са Међународним монетарним фондом, са обавезом поштовања ограничења у јавној потрошњи, без новог задужења
6. Закон о јавној имовини (у јавној расправи)
7. Закон о реституцији (у јавној расправи)
8. Рационализација образовног и здравственог система, као највећих корисника буџета
9. Консолидација појединих јавних и комуналних предузећа до њихове корпоративизације
10. Закон о државним инвестиционим и ограничено инвестиционим фондовима
11. Мере за подстицање развоја малог и средњег бизниса и поједностављивање процедура за изградњу



Наше недомашинско понашање, најблаже речено, траје дуже од 40 година, тврди Миладин Ковачевић, члан редакције месечника Економског института „Макроекономске анализе и трендови”. Инерција трошења настављена је и у протеклој деценији. Последице су тешке и скупе: никад више незапослених и пензионера, никад мање запослених, девизна задуженост државе и привреде која се приближила црвеној линији... Сваким даном све нас је мање, а свуда смо вишак.

Оно што више не може да чека, казује Ковачевић, јесте покретање развоја инфраструктуре, индустрије, пољопривреде и грађевинарства. И наглашава да необуздано трошење мора одмах да престане.

– То је једини начин да, у ово време када је светска економија ушла у нову опасну фазу, Србија избегне нови талас економске и социјалне кризе – упозорава Ковачевић. – У првом кораку, нужно је угасити фискални дефицит. Много брже него што је планирано фискалним правилима. То подразумева кресања трошкова и повећање прихода. Ово је најбржи излаз из растуће неликвидности привреде, буџета и социјалних фондова, јер за највише годину дана стићи ће нас последице новог таласа финансијске кризе, ако не и рецесије у европском окружењу. Чује се да би држава требало да се умеша и лимитира камате, што није ништа друго него залагање за национализацију капитала банака и последично девизне штедње грађана. То је већ виђено, последице су познате.

Професор Љубомир Маџар примећује да „привреда и њено оздрављење, оно од чегасе живи – никада није била у врху листе приоритета ове власти”.

– Власт, ево читаву деценију, делује у знаку неиспуњених обећања – каже Маџар. – Бирачки гласови и изборна подршка добијају се, на жалост, на стварима које су прилично далеко од



привреде и њеног јачања. Политичка конкуренција усмерава власт на питања која су веома далеко од све неугоднијих економских окапања.

Неуспех власти на економском подручју, сматра Маџар, „у крајњој линији опредељен је системски, а не толико (не)способношћу или партикуларним интересима владајуће гарнитуре”.

– У наопаком систему ни други се не би битно друкчије понашали. Свестан да многи из струке, као и још бројнији изван ње, не деле ово мишљење, закључујем да у садашњој политичкој бестрагији не постоји ништа што неће бити одгођено ако то буде налагао политички интерес. У овој земљи је политичка аритметика одавно преовладала економску рачуницу. Због тога је одговор на питање – шта је у привреди неодложно и не би смело да се одгађа – једно крупно ништа – закључује Маџар.

Професор Божићар Церовић види три приоритета, без обзира на велике проблеме и код нас и у свету.

– Као и многе земље у транзицији и ми смо подлегли оптимистичким саветима и локалним себичним интересима – како ће тржиште све само да уреди на најбољи начин, каже Церовић. – Уз слабе институције то је довело до деформисане привредне структуре, у којој нема ни озбиљне производње ни озбиљног посла. Исправљање тог структурног промашаја је свакако приоритет.

Церовић предлаже да влада оснује „независно тело”, које би се на стручан начин бавило дефинисањем и спровођењем индустријске политике за мале тржишне привреде у развоју каква је Србија: „Тада би све мање зависило од избора, а посао је ионако дугорочније и стратешке природе, што нама стално и у свему мањка.”

– Друго, убрзан напредак инфраструктуре, за почетак, бар да оспособимо тај један путни правац од кога је добрих 70 одсто било готово још седамдесетих. Треће питање је реформа јавног сектора – има ли ту неке стратегије? Нема. Све досад је рађено ад хок. Уместо што се сад неко досетио да укида или преименује управне одборе, можда бисмо могли да размислимо како да их направимо онаквим какви треба да буду – од професионалаца који ће контролисати менаџмент и разматрати стратешка питања развоја. Од тога да ли и каква приватизација треба и у ком сегменту, до тога шта је редослед потеза у наредним годинама. Да и то не зависи од избора, од тренутних, бајаги, националних интереса или крпљења буџета у изнудици.

Одговор на питање шта болесна економија не може више да чека, др Горан Николић, из Центра за нову политику, почиње њеном дијагнозом: мањак у касама за покриће потреба и висока температура (инфлација).

Николић сматра да је права терапија – фиксирање курса динара, после избора, наравно, и то по 15-25 одсто нижем курсу од садашњег, а то значи девалвација.

Главни узрок наших мука је слабашна производња. Србија бележи драматично мали раст индустријске производње у последњих 11 година, док БДП расте по нешто већој стопи, закључно са овом годином, у просекучетири одсто годишње.

– Једини начин да се ствари барем делимично побољшају је више страних инвестиција, уз неопходне велике подстицаје као и кроз концесионе кредите међународних финансијских институција, попут Светске банке – сматра Николић. – Веће инвестиције, као кључни покретач развоја, не могу бити финансиране само иностраном штедњом и прерасподелом буџета. Смањивање удела капиталних расхода у њему, који стално расту, је неизбежно. Али, у држави у којој се живи за око 10 одсто изнад могућности, тешко је објаснити да ће пензије и плате запослених у државним службама морати реално да стагнирају или чак опадају.

Оно што се мора – мора се. Што пре, мање ће болети.

**Александар Микавица**

## Привредни преглед

[http://www.pregled.rs/naslovna\\_strana.php?vest=94729](http://www.pregled.rs/naslovna_strana.php?vest=94729)

Аутор: Добрила Солеша Датум

Савез синдиката тражи хитно преиспитивање поскупљења јер следи улични бунт

## Храна скупља 30 одсто

"Савез самосталних синдиката Србије указује на алармантан материјални и социјални положај запослених и свих грађана и позива Владу да хитно преиспита сва повећања цена у овој години. Талас поскупљења из прошле године нестављен је и током ове. Поскупеле су основне намирнице - месо, шећер, млеко, уље, воће, комуналне и друге услуге, а посебно забрињава најављено поскупљење енергената и свих других производа чије су цене под директном ингеренцијом државе. У јулу ове године у односу на исти месец 2010. године раст цена износи 12,1 одсто док су цене основних прехранбених артикала више од 30 одсто", истиче се у јучерашњем саопштењу Савеза синдиката. Д. С. (Наставак на 3. страни)  
(Наставак са 1. стране)

"Поскупљења највише погађају 700.000 сиромашних, више од 750.000 незапослених и око 100.000 оних који раде а не примају зараде, као и око милион особа са примањима испод просечне зараде. Ради се укупно о око два и по милиона угрожених чија је егзистенција доведена на руб издржљивости, не рачунајући пензионере и друге осетљиве категорије становништва. Просечна зарада без пореза и доприноса у јулу износила је 39.127 динара и знатно је нижа од просечне потрошачке корпе која је јуну "тежила" 56.082 динара, а за њу је требало 1,4 просечне плате", упозоравају синдикалисти. "С обзиром да Влада није до сада саопштила нове мере које би ублажиле последице нове економске кризе, организоваћемо стручне скупове и разговарати са свим парламентарним партијама од којих ћемо тражити њихово виђење решења изласка земље из кризе. Уз алармантан пад животног стандарда и даљње опште сиромашење становништва, постоји могућност да наставак досадашње економске политике изазове талас незадовољства, његово преливање на улице и изазивање општег социјалног бунта грађана", упозоравају из Савеза синдиката.